

OFICINAS:

San Roque, 29, MAHON.

# El Grano de Arena

ABONO:

Un mes. . . 0'25 ptas.

El que no está conmigo  
está contra mí.

REVISTA CATOLICA

El que no recoge conmigo  
desparrama.

CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

CON APROBACION DEL ORDINARIO

San Lucas cap. XI vers. 14 á 28

Núm. 46

SÁBADO 15 DE FEBRERO DE 1896

AÑO II

## SUMARIO

I. El Evangelio de la Dominica.—II. El Carnaval.—  
III. Pretensiones yankees—IV. Tijera.—V. La Semana.  
—VI. Miscelánea.—VII. Sección oficial.—VIII. Registro  
Civil de Mahon.—IX. Boletín religioso.

## EL EVANGELIO DE LA DOMINICA

### DOMINICA DE QUINGUAGÉSIMA

El Evangelio de la presente Dominica es del capítulo XVIII, versículos 31 al 43, según San Lucas:

“Tomando Jesús aparte á los doce Apóstoles, les dijo: Ya veis que subimos á Jerusalem, donde se cumplirán todas las cosas que fueron escritas por los profetas acerca del Hijo del hombre; porque será entregado en manos de los gentiles, y escarneído, y azotado, y escupido; y después que le hubiesen azotado, le darán la muerte, y al tercer día resucitará. Pero ellos ninguna de estas cosas comprendieron, antes era este un lenguaje desconocido para ellos, ni entendían la significacion de las palabras dichas.

„Mas aconteció que al acercarse á Jericó, estaba un ciego sentado á la orilla del camino pidiendo limosna, y sintiendo el tropel de gente que pasaba, preguntó que novedad era aquella; dijéronle que Jesús Nazareno pasaba por allí de camino; y al punto se puso á gritar: Jesús, hijo de David, ten piedad de mí. Paróse entonces Jesús, y mandó traerle á su presencia, y cuando le tuvo ya cerca, preguntóle, diciendo: ¿Qué quieres que te haga? Señor, respondióle él; que yo tenga vista. Díjole Jesús: Ténla, y sábet que tú fé te ha salvado. Y al instante vió, y le seguía celebrando las grandezas de Dios. Y todo el pueblo cuando vió esto, alabó á Dios.”

### COMENTARIO

En la prevision del espanto que su muerte había de producir en aquellos sus apóstoles tan amados, nuestro adorable Redentor les habla una y otra vez, siéndolo una de tantas en el presente Evangelio, de la irrisión de que sería objeto por parte de los pérfidos judíos, de las inmundas salivas con que nublarían su santísimo rostro, de los azotes que habían de darle, del oprobio, en fin, de que le cubrirían, y cuyo término sería la muerte más cruel y abatida que

han visto los siglos; más á fin de que al contemplarle muerto, como les había predicho, no les cupiese la más mínima duda respecto de la gloria que le cabría al resucitar, por eso es que á las ignominias de su pasión y de su muerte une siempre la idea de su gloriosa resurrección.

Más todo esto era entonces para los apóstoles un enigma del cual nada podían entender. Porque ¿cómo habían de comprender que el Mesías tanto tiempo esperado, hubiese de sufrir tan indignos atropellos y muerte tan cruel, precisamente de aquellos mismos que cifraban todas sus esperanzas en su santo advenimiento? ¿ni cómo en sus ojos carnales hallar medio de concordar tanta ignominia con gloria tanta? Por eso es que Cristo, al echar los fundamentos de la fé en aquellos primeros creyentes, incapaces de comprender la profecía de la pasión, muerte y resurrección del Hijo de Dios, procura robustecer esta misma fé con los milagros que obra, á fin de que los hechos celestiales convenzan á quien no está en condicion de comprender las palabras de Dios.

De aquí, que el santo Evangelio presente á nuestra consideracion á Jesucristo invocado por el ciego de Jericó, bajo el nombre de hijo de David, y respondiendo á aquella súplica con el prodigio de concederle la vista, á fin de que este prodigio nos conforme en su poder sin límites, en virtud del cual, al mismo tiempo que permitiría ser muerto, se reservaría la gloria de resucitar dándonos así una idea del amor inmenso que por nosotros siente, y de la tierna compasion que no le permite ver miseria alguna sin que trate por su parte de remediarla.

Pidámosle, pues, que se apiade de nosotros; y puesto que en su vida mortal pasó por este mundo derramando el bien á manos llenas, supliqué-

mosle que continúe franqueándonos los tesoros de sus divinas consolaciones, ya que nunca las ha negado á quien, como el ciego del presente Evangelio, se las pida con fé viva y confianza verdadera, y le diga; Jesús, hijo de David, tened compasion de nosotros.

## EL CARNAVAL

No se asusten nuestros lectores al leer la palabra que sirve de epígrafe á este artículo. No vamos á dejarnos arrastrar por su maléfica influencia, rindiendo culto á locos devaneos que traen revueltos al mundo en estos dias, y que son la mejor prueba de que aún en los caminos del progreso no ha logrado orientarse la sociedad para llegar, sin extravios, al ideal de su bienestar y ventura en esta mísera vida.

Y precisamente esta condicion, el triste estado á que somos condenados al abrir los ojos á la luz, sirve de pretexto á los mundanos para ceder á todas las sugestiones de la concupiscencia.

Se dice con harta frecuencia es necesario *aprovechar* el tiempo, divertirse; echar léjos hasta el recuerdo, si posible fuese, de las pesadumbres y miserias: que el tiempo vuela y la juventud se pasa y con ella los encantos de la existencia». Y se añade luego, «corónenos de rosas, comamos y bebamos, quizás mañana moriremos».

Y empujado por ese delirante afán de placeres, rodando por el plano inclinado del vicio hasta el fondo del abismo, no parece sinó que el hombre ha perdido la memoria de su dignidad, que le molesta y estorba su preclara nobleza y hace lo posible para dejar de ser hombre.

Todos los días y á cada instante se falta á Dios, por desgracia, cometiéndose toda clase de pecados; pero nunca como en el Carnaval se infieren tantos agravios á la Magestad Divina, ni con mayor escándalo: porque la algazara de las saturnales y báquicas orgías trasciende á todas partes y aún turba el silencio del más apartado retiro.

El carnaval es el verdadero imperio del mundo sobre todó lo que se opone á sus caprichos; podía hallar oposieion en el rubor de ciertas gentes y la ha venido inventando el antifaz. Con él, el libertino ocultar el hastío que le causa la satis-

faccion de sus pasiones, el vergonzoso pierde sus recelos, el que dá los primeros pasos en el camino de la inmoralidad entre el despecho que puede ocasionarle un fracaso... el tímido cobra aliento; porque la máscara es el gran descubrimiento del libertinaje, y el un verdadero tesoro en estos dias, lo que en otro tiempo fuera señal abominable é inequívoca del deshonor y de la infancia.

El mundo, como avergonzado de si mismo, se tapa la cara, y al través de la máscara con que la cubre llega á figurarse que puede alimentar todas las malas pasiones, que le es lícito faltar á Dios y á los hombres, hacer burla de lo más sagrado y respetable, y hasta desoir, sin remordimientos, los gritos de la conciencia y sofocar los sentimientos sublevados del corazon.

¿Qué importa? La sociedad que es inflexible á veces en sus fallos, que dificilmente perdona lo que juzga detestable, que destroza la límpida reputacion de una persona ante la maledicencia de unos cuantos, que pronuncia un veredicto condenatorio contra el que es victima de una calumnia, y absuelve libremente y tolera y aplaude al que lleva una vida escandalosa y es escarnio de la moral pública; esa misma sociedad, igualmente injusta, pero mucho más *tolerante*, no alcanza á ver falta en el mayor escándalo y deja en blanco el libro de sus leyes, sustituyendo la letra de sus capítulos, con la palabra Carnaval.

De esta manera, olvidados los preceptos divinos, en suspenso y sin efecto las reglas de la prudencia humana, todo se falsea y pervierte, y el mundo parece entregado á la estupidez ó á la locura, sin que freno alguno ni camisa de fuerza pueda contenerle en sus arrebatos.

Y para que todo sea ridículo y extravagante y lleve la máscara con que se ocultan los rostros, se tiene la pretension de llevar á cabo actos de caridad por medio de bailes y comparsas; como que la virtud pueda ir del brazo del vicio, y puedan asociarse los sentimientos de compasion hácia el desvalido con el despilfarro de lo que á éste le sobrara para hacer llevadera su triste suerte.

Es peregrina idea la inspire esa caridad á la moda; caridad que se hace sin que en ella tome

parte el corazón, sin que arranque un suspiro del alma, ni lleve al que la practica á la casa del pobre para contemplar de cerca las privaciones á que se halla sujeto, mientras su bienhechor, el moderno filántropo se entrega á toda clase de diversiones y viste un disfraz para pedir limosna. Es esa una nueva forma de *caridad* que no se aviene con las múltiples con que la inagotable fecundidad de virtud tan excelsa ha inspirado y promovido aún en el siglo en que vivimos, que se desarrollan sin ruido de músicas ni orquestas, lejos de las miradas de los hombres y sólo á presencia de Dios. Porque la caridad, cuya palabra se quiere desterrar de nuestro idioma, sustituyéndola con otras que no tengan un sentido tan genuinamente católico; la caridad, que se conserva jóven y lozana á pesar de haber brotado sobre la tierra, merced á la benéfica acción de la palabra evangélica hace 19 siglos, es ingeniosa, prudente y confiada, se ignora á sí misma, no pregona, ántes bien oculta sus beneficios, los prodiga sin medida y se prodiga ella misma después de haberlo dado todo.

Teniendo, como tenemos formada esa idea de la caridad, única verdadera que solo puede aplicar el Catolicismo, claro es que no podemos aceptar ni mirar con buenos ojos á esotra caridad de Carnaval, que oculta la cara sin modestia, que se exhibe sin decoro á veces, que solicita aplausos y que llama la atención de las gentes, pero que no atrae un solo corazón movido por el tierno amor al pobre; que es una burla á la pobreza, en fin, y el extravío del sentimiento, puro, tierno y delicado que vé en el pobre á un hermano y mas que eso todavía al mismo Jesucristo.

## PRETENSIONES YANKEES

Aún cuando las anexiones del Oregon, Tejas y California habian ya dado la medida de la brutalidad que en punto á cortesía y deberes internacionales, calzan los yankees, ese pueblo receloso y utilitarista que con razon ha sido calificado de «masa formada y aglomeración cuyo cemento y trabazón no son los ideales del derecho y la abnegación sino el egoísmo y la codicia», las

últimas declaraciones del comité de Relaciones Extranjeras de Washigton y sobre todo las pretendidas gestiones del Presidente Mister Cleveland cerca de los gobiernos europeos á favor del reconocimiento de la beligerancia de los insurrectos cubanos, rebasan dicha medida dejando tamañitas aquellas depredaciones.

¿Con que derecho se entrometen los Estados Unidos en nuestros asuntos, interiores? Y digo en asuntos interiores, porque no otra cosa es la insurrección cubana. Justamente uno de los pocos puntos en que están contestes la ciencia y las leyes de todos los países es en reconocer la territorialidad de la ley penal. En otras cuestiones, podrá el progreso de consuno con la ley natural exigir la extra-territorialidad de leyes. Pero en los casos de vulneración de un orden jurídico no se aplica mas ley—salvo contadas excepciones—que la del país lesionado.

¿Acaso la Europa ha intervenido para nada en la feroz persecución que sufren los Pieleros Rojos por parte del *humanitario* gobierno yankee? ¿Qué dirían los norte-americanos si España abogara cerca de los gabinetes europeos por mejorar la condición de los pobres indios de las estepas americanas, cosa si no admisible en el terreno del estricto derecho, plenamente justificada en el de la caridad cristiana?

Para castigar á los incendiarios de Cuba, España se basta y sobra á sí misma y no necesita impetrar permiso ajeno, de la misma manera que no lo necesita para llevar al patíbulo á los asesinos.

Y no se pretenda recabar para las hordas de Maceo y Máximo Gómez el beneficio de la beligerancia. Se oponen á ello indestructibles principios de justicia.

La oposición de los tratadistas es unánime; la ciencia internacional es concluyente en este punto. Solo es posible reconocer el carácter de beligerantes á los sublevados en una nación cuando la revolución domina en provincias enteras enagenadas por completo á la soberanía de la metrópoli ó bien cuando tiene algunos buques ó algún puerto ó alguna ciudad importante.

¿Están en estas condiciones los insurrectos cubanos? ¿Se han apoderado de alguna ciudad im-

portante? ¿Cuentan como suyo algún puerto entre los muchos que existen en el extenso litoral antillano? ¿En cuantos buques ondea el estandarte de la estrella solitaria? Solo en ciertos lugares medran los rebeldes: en la manigua, en los montes ó en los poblados de escaso vecindario. Y eso, si no llegan nuestros soldados; que en cuanto suenan las cornetas de las avanzadas, huyen como gamos perseguidos por hábil cazador, no sin haber dejado antes terribles huellas de su devastador paso. ¡Y á esos tales, y á su gobierno trashumante, tiene España que reconocerles el carácter de beligerantes!

¡Como! ¡La España de Colon, Cortés y Pizarro reconocer personalidad jurídica á aquellos bandidos que intentan arrancarle el último florón de la esplendente corona que aquellos héroes tejieron con sus descubrimientos y conquistas! Eso nunca, jamás. Nuestra dignidad nos lo impide; el derecho nos lo veda; la justicia nos lo prohíbe.

Ahora bien; la ciencia nos dice que no puede reconocerse á los insurrectos cubanos la beligerancia. Veamos ahora lo que nos dice la historia. Pero ello será, Dios mediante, materia para otro artículo.

MARCIAL DEL RÍO.

## TIJERA

—*Despedida del general Weyler.*—Cumpliendo con sus deberes de soldado español, el general Weyler, nombrado jefe de la campaña de Cuba, solicitó el auxilio de Dios antes de embarcarse en Barcelona con dirección á la gran Antilla, encomendándose á la Patrona de Barcelona, la Virgen de las Mercedes.

En esta iglesia fué recibido por el señor Obispo, que ocupaba su sitio junto al presbiterio. El general Weyler tomó asiento junto al Prelado, ocupando otros sillones el gobernador, el alcalde, el párroco y los individuos de la Junta de la Obra.

El templo estaba profusamente iluminado, ostentando la imagen de Nuestra Señora de las Mercedes la rica corona de Patrona de Barcelona.

Fué celebrante el señor Obispo, al que asistie-

ron los capitulares. Terminado el Santo Sacrificio, el Rdo. Prelado dio su solemne bendición á los fieles, que la recibieron de rodillas, pronunciando después una sentidísima plática, en la que, en elocuentes frases, recabó la protección de nuestra Señora de las Mercedes para el general Weyler y los soldados que á sus órdenes deben batirse en Cuba.

—*Nueva Encíclica.*—Se asegura que Su Santidad el Papa prepara una Encíclica destinada al Episcopado y los católicos de Hungría con motivo del próximo milenario de San Esteban.

El Padre Santo recordará las glorias religiosas del pasado y recomendará que allí se conserve la tradición, en vista de mejorar las relaciones entre el Estado y la Iglesia, en bien de los intereses de la Religión y de la Patria.

—*Cocina económica.*—Una de las instituciones que más lágrimas enjuga en Teruel es la Tienda ó Cocina económica. Cada día se admira más la solicitud que en ella demuestran las Hijas de la Caridad, que están al frente de la misma. La dignísima Junta saliente ha tenido la bondad de ofrecer al Prelado un *Resumen* del movimiento que se ha observado en ella durante los meses que ha prestado servicio; y pasma el gran número de millares de raciones que se ha distribuido. La nueva Junta, compuesta también de personas muy caritativas, al presentarse al señor Obispo, manifestóse animada de los mejores deseos para que pueda continuar prestando la Cocina económica los señalados servicios que reconoce y aplaude todo el vecindario.

—*¡Espiritistas!*—Aunque parezca mentira, todavía existen espiritistas.

En estos últimos días llamaba la atención una señora enlutada que se pasaba el día junto á uno de los estanques del Retiro, de Madrid, echando pan y bizcochos á un cisne y *hablando* con él.

Pues bien, se ha averiguado—y no es cuento—que la tal señora ha sido convencida por un espiritista, de que tal cisne es ni más ni menos que un hijo de la señora fallecido hace años.

¿Y estas pobres gentes no creen en los dogmas católicos y *creen* en esas *patochadas*?

Pero ya lo ha dicho un escritor:

Quien no cree en Dios *crea* en... cualquier *mamarracho*.

—*Una cura milagrosa.*—Así la denomina una Hermana de la Caridad en carta que escribe desde el Hospital de Santiago de las Vegas (Cuba), al referir la curación completa de un pobre soldado que ingresó en dicho establecimiento en condiciones verdaderamente espantosas.

A la terminación de un encuentro desfavorable á nuestras tropas, el soldado recibió en el cuello tan feroz golpe de machete, que horrorizaba ver la cabeza, al parecer separada del tronco. Sin embargo, en breves días se ha encontrado curado, y él atribuye á sus oraciones tal portentoso.

—Un puñado de valientes voluntarios rechazó el ataque de la partida que manda el negro Hernández, salvando el poblado de Guayo de la rapacidad de estos.

Cuando más rudo era el combate un niño de catorce años, llamado Puntero, salió del fuerte con un revólver de reglamento, y acercándose á los enemigos para hacer más seguros blancos, y aunque herido no quiso retirarse sino cuando disparó todos los cartuchos.

Ha sido precisa amputarle dos dedos de la mano á consecuencia de la herida recibida.

Merece los más grandes elogios este héroe de catorce años; con gusto lo citamos para gloria de los que defienden en aquel país la integridad de la patria.

—*Alemania.*—*El descanso dominical.*—Preocúpense los alemanes de que sea obligatorio el reposo dominical, y hasta tal extremo es esto así que son bastante curiosos y extraños los fallos de aquellos tribunales, contra los que no obedecen el referido precepto.

He aquí uno que merece ser conocido:

Dos tribunales berlineses se han ocupado de si era ó no permitido dar un planchazo en domingo á un sombrero, y un sombrerero que había cometido tan grave infracción de la ley dominical ha sido condenado en primera instancia á tres marcos de multa.

Si aquí se hiciera lo mismo serían muchos los sombrereros condenados y muchas las pesetas que por tal concepto se recaudarían.

## LA SEMANA

El miércoles, festividad de Sta. Eulalia, se inauguró en la iglesia que lleva su nombre el nuevo altar mayor que ha sido costado por varias devotas personas.

Cantóse Misa mayor solemne; y ocupó la Sagrada Cátedra el Rdo. D. Pascual Gil Martín, Cura-Párroco de la fortaleza de Isabel II, quien, con estilo sencillo y palabra fácil, hizo el pane-

górico de la Sta. Mártir, ensalzando sus virtudes y logrando conmover el auditorio.

El nuevo altar, de que ya hemos hecho mención, ha sido construido por nuestro amigo y paisano D. Pedro Andreu; es de estilo bizantino y son de cedro, altar, sacras, candelabros y demás accesorios. Felicitamos al Sr. Andreu por su esmerado trabajo, y también al Custos de aquella iglesia, Rdo. D. Lorenzo Vanrell, quien ha regalado de su propio peculio á dicha iglesia un magnífico harmonium.

Agradecemos á *El Bien Público* los consejos que en uno de sus números nos dá y los piropos que nos dirige. Como nosotros no hemos de acudir nunca al terreno de las personalidades por que nos lo impide el carácter de esta Revista, que es la propaganda religiosa, damos el asunto por terminado.

En la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, estos días se celebrará un Triduo de rogativas en desagravio al Sagrado Corazón de Jesús. A las seis y media de la mañana, y á las siete en los días sucesivos habrá misa con meditación, después se exponda el Sagrado Copon celebrándose los cultos análogos á los de primer viernes de mes.

La misa mayor y el canto de Vísperas y rezo del Rosario serán con exposición de S. D. M.

El miércoles próximo, primer día de Cuaresma, se empezará la enseñanza del Catecismo por las Religiosas Carmelitas á las niñas que deben prepararse para la primera Comunión. La clase se abrirá á las siete y media de la noche, en la casa de dichas religiosas. al objeto de que puedan asistir las niñas que trabajan durante el día.

El juéves llegó á esta ciudad nuestro amigo D. Francisco J. de Despujol, Alcalde de Ciudadela, procedente de la Côte. Bienvenido sea.

En el vapor-correo «Nuevo-Mahonés», llegarán mañana los Rdos. Padres Ferris, Doyle y Setó encargados de la Predicación Cuaresmal en esta Isla.

Hemos de tributar un aplauso, y se lo tributamos cordialísimo, al señor Delegado del Gobierno, por haber impuesto una multa á una mascarada, que trataba de ofender públicamente los sentimientos religiosos de estos habitantes. Dichas máscaras, fueron oportunamente retiradas de la vía pública por orden del espresado celoso funcionario.

Cartas detenidas en la administración de Correos durante el pasado mes de Enero.

#### Desconocidos

D.<sup>a</sup> Jacinta Blonés; D. Francisco Camps; don Jaime Sierra; D. Pedro Enrrich; doña Antonia Llabrés; D. Juan Orfila Bagur; doña Catalina Ferrer; doña Isabel Vert; doña Juana Visenta; D. Palvisico Neuano; D. Ramon Llubet; Francisco Salom; doña Magdalena Carreras; D. José Gener Martinez; D. Juan Al-Ridruejo.

#### Por falta de franqueo

Tres cartas Madam Barome Zacerí; don Antonio Barceló; D. Tomás Pons; D. Sebastian Bagur.

## MISCELÁNEA

### UN MONO SABIO

Sabemos ya que nuestro padre Adán, no fué por Dios creado en el Eden; así lo afirma don Odon de Buen, que sabe más que Lepe y que Brican.

Engendro fué de un noble arangután, llamado don Gorilá, que también por ascendientes tuvo á cien y cien abuelos, desde el asno al alacrán.

Sabemos nuestro origen, pero el fin, ¿por qué no nos lo dice el sabio Odón? ¿Es que no supo averiguarlo aun?

Quien supo, con permiso de Darwin, al asno transformar en hipparion, harto ha probado ya que no es atún.

(Del «Semenario Católico» de Reus.)

### CHARADAS

Dijo á *prima* repetida  
la *Todo* que es *prima dos*;  
—¿Se puso tu *dos dos* bien  
de aquella maldita tos?

BINOFRE.

### SOLUCIONES

A la Charada del n.º 45. CONSUELO.

## SECCION OFICIAL

### Gaceta de Madrid

Día 4.—RR. DD. nombrando Canónigos de Orihuela á don Agustín Cavero y de Ciudad-Rodrigo á don Santos del Blanco.

—R. O. declarando limpias las procedencias de Marruecos.

Día 6.—R. O. declarando limpias las procedencias de Mazagán.

Día 8.—Dos Reales Ordenes Circulares de Gobernacion sobre quintas.

Día 10.—Edicto del Juzgado Instructor del Regimiento Regional de Baleares n.º 2 llamando al

soldado Pedro Juan Salvá por no haberse incorporado á las filas.

### Boletín Oficial de la Provincia

Día 6.—La depositaria de fondos municipales de Mahon publica la cuenta del segundo trimestre del año actual.

—El Juzgado municipal de Villa-Cárlos anuncia la vacante de Secretario.

Día 8.—Circular del Gobierno civil recordando las disposiciones vigentes sobre formacion y presentacion de los presupuestos municipales.

—Dá cuenta de haber remitido al Ministerio de la Gobernacion el recurso de D. Máximo Cadavit y siete Concejales más del Ayuntamiento de Mahon, contra la multa que les impuso el señor Gobernador de la Provincia.

Día 11.—Por dicho Gobierno civil se convoca la Diputacion Provincial para el dia 20 con objeto de formar el presupuesto adicional.

—Circular de la Administración de Hacienda sobre formacion del Registro fiscal de fincas urbanas y locales.

## REGISTRO CIVIL DE MAHON

### Inscripciones durante esta semana:

Dias	NACIMIENTOS LEGÍTIMOS		NACIMIENTOS ILEGÍTIMOS	
	Varones	Hembras	Varones	Hembras
8	1	»	»	»
10	»	1	»	»
12	1	»	»	»
14	»	2	»	»

### MATRIMONIOS

Parroquia de Santa María, 2.—Parroquia de San Luis, 1.—Parroquia de S. Francisco, 1.

### DEFUNCIONES

Día 8 Febrero.—Miguel Capó Coll, casado, 41 años, Cos de Gracia 149.

Día 10.—Josefa Cereceda Benitez, 6 años, S. Sebastian 27.—Juan Pons y Pons, 5 años, Reina 4.

Día 11.—José Gonzales Fuxá, 38 años, casado, Pescadores 19.

Día 12.—Teresa Pereira Persua, 2 años, Mercadal 46.

Día 13.—Margarita Vidal y Pons, 76 años viuda S. Bartolomé 42.—Polonia Cachot y Corantí, 18 años, soltera, Carmen 58.

Día 14.—Domingo Moll y Mercadal, 52 años, casado, Santa Rosa 36.

## BOLETÍN RELIGIOSO

### Santos de la semana

Domingo 16 de Febrero.—San Samuel mártir, San Honesto presbítero y mártir y Sta. Juliana virgen y mártir.

Lunes 17.—San Julian de Capadocia y San Donato mártires y Sta. Beatriz virgen.

Martes 18.—San Simeon obispo y mártir y San Silvano mártir.

Miércoles 19.—San Conrado confesor, San Beato Pbro. y confesor.

Jués 20.—San Leon obispo y Sta. Irene virgen.

Viernes 21.—S. Félix obispo y San Daniel mártir.

Sábado 22.—La Cátedra de San Pedro en Antioquía y Sta. Margarita de Cortona penitente.

## CULTOS

Domingo.—En las parroquias de esta localidad la Misa mayor será solemne con exposicion de S. D. M.; é igualmente habrá esposicion en las Vísperas, después Rosario, predicando en la misa mayor en Santa Maria, el Rdo. don Gabriel Coll, Vicario.

En Sta. Maria, lúnes y mártres, como de costumbre también se manifestará el Señor Sacramentado en la Misa mayor y por la tarde en las Vísperas que serán á las 3 y después Rosario.

Miércoles.—En Sta. Maria se practicará la conmemorativa bendicion é imposicion de la ceniza; y luego la Misa mayor con el sermón de Cnaresma á cargo del Rdo. P. Carlos Ferris

A la oracion después del Rosario se practicará el ejercicio de la Buena Muerte.

En la del Carmen, la ceremonia de la Santa Ceniza con Misa mayor y á la noche Vía-Crucis.

En la de San Francisco también la bendicion de

la Ceniza con la Misa mayor, y al anochecer piadoso ejercicio del Via-Crucis

Viernes.—Septenario Doloroso en Santa Maria por la tarde y en S. Francisco por la noche.

## PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Mañana la V. O. T. de S. Francisco de Asís tendrá su funcion mensual. A las 7 Misa de comunión; á las 10 la mayor con exposicion de S. D. M. y esplicacion del Santo Evangelio. Por la tarde á las 3 el ejercicio del Via-Crucis; después se expondrá el Santísimo y se rezarán Vísperas y completas, y acto seguido tendrá lugar la Reserva; luego plática por el P. Comisario, colecta y se concluirá con las preces de reglamento.

Terminados estos actos se impondrá el cordon á todas las personas que lo tienen solicitado.

Iglesia de las Concepcionistas estos tres dias se practicarán piadosos cultos consagrados al Corazon de Jesús en desagravio de los ultrajes de que es víctima en los dias de Carnaval.

Dia 16.—Se expondrá S. D. M. á las 6 de la mañana, se rezará la Estacion mayor, celebrándose en seguida Misa de Comunión con la correspondiente plática, y cantándose al principio el *Veni Creator Spiritus* y motetes durante la santa Comunión. A las diez Misa solemne. A las dos de la tarde Vísperas y Completas; á las tres y media maitines, á las cuatro y media se dirá el Santísimo Rosario y visita, en

¡Dios! ¿quien es Dios?

Aquel Señor infinito, contestó el Coronel, que os ha creado y colocado en este mundo, el Señor que vela sobre vosotros y que ha salvado milagrosamente vuestra vida. Pero ya os explicaré esto mas adelante. Ahora es menester quitar de aquí este cuerpo inanimado.

Oh! no, exclamaron al mismo tiempo los muchachos.

Es preciso, dijo el Coronel, permitidme que lo traslademos á otro lugar.

Os ruego, dijo Leonor tomando en sus pequeñas manos las del Coronel, os ruego que no le saqueis fuera de la cueva, porque nosotros moriremos si no tenemos á la vista

Era esta una especie de cueva subterránea, á la que llegaron después de atravesar un profundo valle lleno de frondosas palmeras. El Coronel entró el primero, sintiéndose de pronto casi asfixiado por un hedor insoportable. Penetró mas en la cueva á fin de descubrir la causa de tan fuerte olor que le tenía suspenso y atónito; cuando en lo mas recóndito de aquella vió un cuerpo desfigurado, en parte ya seco y en parte putrefacto, que estaba cubierto con hojas. ¡No os asustéis! dijo Leonor al observar la impresion que semejante espectáculo causó en el Coronel, ¡es él!

¡El! querida niña, quien?

El pobre Derley, respondió ella,

seguida tendrá lugar la santa ceremonia de la imposición de medallas á los nuevos Congregantes; á las 5 y media se canta el Santo Trisagio, á las 6 el salmo *Quam dilecta* (salmo en que el Profeta expresa las ardientes ansias que le inflaman de estar en el tabernáculo del Señor) sermon, Himno de la Beata, auto de desagravio, Santo Dios y Reserva.

Día 17.—Se expondrá S. D. M. á las 6 de la mañana, Estacion mayor, se celebrarán Misas rezadas hasta las nueve, á las 10 Misa solemne, tarde todo como el dia anterior.

Día 18.—Se expondrá S. D. M. á las 6 de la mañana se celebrarán Misas rezadas, á las siete y media Misa de Comunión General Reparadora; segun los deseos de nuestro divino Salvador, manifestados á su fiel amante la Beata Margarita María Alacoque, en la cual ganan indulgencia plenaria los Congregantes. A las diez Misa solemne. Tarde á las dos y media Vísperas y completas: á las tres y media el Santísimo Rosario y visita; á las cuatro y media canto del Sagrado Trisagio, á las cinco y media el salmo *Quam dilecta*, sermon, Himno de la Beata, acto de entrega de si mismo al Sagrado Corazon de Jesús, acabándose dichos ejercicios con la Procesion de Reserva, cantándose las Letanías del Santísimo Sacramento y con la Bendición con la Sagrada Forma.

Los sermones de las tres tardes los predicará el distinguido orador don Carlos Ferris de la Compañía de Jesús.

#### PARROQUIA DE SAN LUIS

Domingo.—A las 9 y media Misa solemne con sermon. Por la tarde á las 2 y media, ejercicio de desagravios al Sagrado Corazon de Jesús con sermon.

Lunes.—Misa solemne á las 9 y media, y á las 2 y media de la tarde se practicará el ejercicio de desagravios al Divino Corazon.

Martes.—Los mismos cultos del dia anterior. En los tres dias se expondrá S. D. M. durante las funciones de la mañana y de la tarde.

Miércoles de Ceniza.—A las 9 y media Misa mayor con sermon.

Jueves.—Por la tarde, á las 3, habrá explicacion de Doctrina Cristiana, para los niños de ambos sexos que han de prepararse para la primera comunión.

#### PARROQUIA DE SAN CLEMENTE

Domingo, lunes y martes, al toque de oracion, rosario; actos de desagravios al Sagrado Corazon de Jesús.

Miércoles á las 8, bendición é imposición de la ceniza y luego Misa. Por la noche media hora después del toque de oracion rosario, sermon y el canto del del perdon.

Jueves, al toque de ora, rosario y ejercicio de la Buena muerte.

Viernes á la misma hora del miércoles, rosario, sermon á la Virgen de los Dolores, finalizando con el canto del Stabat Matar.

Imprenta de M. Parpal, Bastion, 39.—MAHON.

que cayó muerto en este rincón.

—¿Y vosotros, queridos niños, habitais en una cueva en donde...

—Oh! jamas lo dejamos, interrumpió Leonor, sino que deseamos estar siempre con él.

—Si, señor, continuó Ambrosio, á cada Sol lo miramos y lo cubrimos con hojas frescas.

—¡Buenas criaturas! exclamó el Coronel, pero él no puede ya oír vuestras palabras, mis pequeños amigos.

—Oh! dijo Ambrosio, conocemos muy bien que no puede oírnos, porque si nos oyese nos hablaría. Pero no queremos apartarnos de él, por todo lo que hay en el mundo.

—Pero, mis queridos niños, con esto os espondeis al peligro de estar enfer-

mos y moriros como él.

—Ah! dijo Ambrosio, quedando un momento pensativo, una vez cuando mirábamos á Derley, la cara de Leonor volvióse completamente blanca y cayó en tierra. Yo creía que iba á morir, porque la llamé varias veces y ella no me contestó. Leonor, dije; mi querida Leonor, ¿quiere dejar á Ambrosio solo? Pero ella no me dió ninguna contestación. Entonces me dirijí al sol pidiéndole me devolviese á Leonor, ó sino que su fuego me abrase. Yo le pedía que me oyese, á fin de que él hiciese andar otra vez á Leonor.

—No al Sol, mi querido niño, dijo el Coronel, sino que debias dirijirte á Dios para que oyese tu súplica.